

MUNKANAPLÓ

AKSARAY/TÖRÖKORSZÁG

2018.03.19.

Az első nap reggel kicsit kellemetlen volt mivel előző éjszaka későn feküdtünk le az utazás és az új hely izgalmái miatt. Reggel meglepődve tapasztaltuk a török hitvallás komolyságát amely a reggeli napfény első sugaraihoz van időzítve. Ez a napi első imádkozásuk az és a mecsetek tornyára kitelepített hangszórókkal gondoskodnak arról hogy az egész városban hallható legyen. Miután kiugrasztottak az ágyból elmentünk reggelizni 8 órakor. A reggeli befejezése után 9:15- ig kaptunk pihenőt. 9:15 kor a szálloda elé jött értünk a busz, amivel elmentünk megnézni a munkahelyeket, hogy ki hol fog dolgozni. Miután megvolt a munkahelyek látogatása elindultunk vissza a szállásra és megálltunk ebédelni egy étteremben ahol lehetőségünk adódott megkóstolni az igazi török dönert . Az ebéd végeztével visszatértünk a szállodába és egy játékos feladatot kaptunk csoportokra osztva. A játék egy tájékozási és barátkozásos játék volt. Amikor befejeztük a játékot és mindenki visszatért a szállodába, volt még egy kis szabadidőnk, hogy körbe nézzünk a városban. 18:30 kor elmentünk vacsorázni, ahol megkóstoltuk a török ételek ízeit. A vacsora elfogyasztása után Tundzsáj kihirdette a feladat győztesét majd egy rövid tájékoztatást tartott a török szokásokkal kapcsolatban, hogy hogyan kell viselkedni és meg tanított egykét köszönést is. Miután véget ért a tájékoztatás, mindenki szabadon elfoglalhatta magát.

2018.03.20

A reggeli ébresztés után 8:00 kor elmentünk reggelizni majd 9:15 kor eljött értünk a busz, ami elvitt minket a munkahelyünkre, ahová 10:30 kor érkeztünk meg. Miután átöltöztünk a munkavégzéshez szükséges ruhába megismerkedtünk a munkatársunkkal és a munkakörünkkel is. A munkatársakkal egész könnyen meg lehetett találni a közös hangot és nagyon hamar egy csapatként tudtunk dolgozni, amit meglepődve

tapasztaltam az a közvetlenségük az állandó kedvességük és humoruk. A munka helyen kisebb munkákat bíznak rám általában aljtó pántok beszerelése, ragasztás. A munkahelyen meglepetés szerűen ért az hogy minden munkás és a vállalkozás vezetője mind egy asztalnál evett. Ami még meglepett hogy mindenki közös tányérból étkezett. Miután befejeztük a munkát 15:30 kor vissza tértünk a szállodába ahol már csak a pihenéshez volt energiánk. 19:00 kor elmentünk vacsorázni ahol a török konyha ételeit fogyasztottuk. Miután befejeztük a vacsorázást egy kötelező török nyelvi kurzuson kellett részt vennünk. Ahol megtanítottak minket néhány egyszerűbb török kifejezésre. Majd az esete további része szabad foglalkozás volt.

2018.03.21

A harmadik nap reggelén még mindig megijedek a reggeli imádkozásukon. A 8 órasi reggelizés a svéd asztalnak köszönhetően laktató. A szokott időben elindultunk a munka helyre ahol az előzőnap meg ismerkedett emberekkel dolgoztunk együtt. Rusten és én leg inkább a vasalatok és pántok beszerelésével foglalkozunk. De egyaránt használjuk a lapszabászt és az élfóliázó gépeket is. A munka heji ebédelésnél annyi változott hogy mi kaptunk külön tányért. A munka helyi ebédelés finom és laktató . Amikor befejezzük a munkát 15:30 kor és vissza érünk a szállásra akkor van megközelítően 2 óra szabad időnk amit mindenki másként tölt el van aki vásárolni megy van aki csak nézelődni megy a városba és van aki inkább a szállodában marad pihenni. Miután letelik ez az idő a 19:00 kor mindeni vacsorázni megy . A vacsorázás után mindig más programok vannak. Ezen az estén például egy török kávézóba vittek ahol mesélték hogy hogyan került a kávé Európába. A török kávéban meg lepett hogy a kávé zaccal együtt kell inni a kávé. A kávé erősvolt ezért amikor vissza értünk a szállásra már seni nem volt fáradt és nem is tudtunk egy hamar el aludni.

2018.03.22

Immár a meg szokott időben a reggeli imára nem nagyon felkelve elkezdődött a napunk. A szokott időben reggeliztünk és a reggelizés után

megyünk a munkahelyre. A munka helyen Rustemmel jól össze dolgozunk és egyre gyorsabban haladunk a szekrények alkat részeinek be szerelésével. És lassan de kialakul egy csapat a kettőnk munkájával. Az ebéd változatos és gazdag íz világú. A munkaidőnk lejártával vissza hoztak minket a szállodába ahol a szabad időnköt töltöttük vacsoráig . Vacsorázás után ismételten egy török nyelvi gyors talpalón kellett részt vennünk ahol hasznos szavakat tanítottak a munka helyi kommunikáláshoz. Az este további része ismételten szabad tevékenység volt, amit mi tv nézéssel töltöttünk.

2018.03.23

Végre sikerült magunkat kipihenni és nem keltünk fel a reggeli imára. A már jól megszokott időben elmentünk reggelizni ahol a szálloda személyzetével is egyre jobban megbarátkozunk. 9:15 kor ismételten elmentünk dolgozni ahol Rustemmel folytattuk a munkát. 12:30 körül megálltunk a munkával, mivel a többieknek vallási ünnepük volt és el kellett menniük imádkozni. Ebből is látszik, hogy a vallásukat teljesen komolyan veszik, hiszen a munkálatok közel egy teljes órára leálltak. Amikor visszajöttek, megebédeltünk és folytattuk a munkálatokat. Rustem és én folytattuk a pántok és polcok valamint a bútorok összeszerelését a többiek egy bútört készítettek elő az elszállításra. Amikor lejárt a munka időnk 15:30 kor busszal visszahoztak minket a szállásra és ebédig megint szabadfoglalkozás volt. Amit ez esetben néhányan egy kisebb sétával töltöttünk el a város szélén lévő kilátó kávézóhoz, ahonnan a teljes várost be lehetett látni. Vacsorára éppen visszaértünk. A vacsorázás után egy heti összefoglaló volt, ahol el kellett mondanunk a tapasztalatainkat és hogy milyen munkákat csinálunk, illetve el kellett mondanunk hogy meg vagyunk-e elégedve mindennel. Miután lezajlott a heti összefoglaló, megbeszéltük, hogy milyen programok lesznek a hétvégén. Az este további része szabad volt.

2018.03.24

A hatodik nap reggel, az első hétvége napja. Talán ezt vártam a legjobban, mert most láthatom Törökország azon részeit, ahová nem

biztos, hogy eljutok valaha is. A reggeli kelésre most több időnk maradt, mert csak 9:55 kor indultunk el a busszal az Ihlara völgybe majd a Selime kolostorba. Utazásunk alatt Kappadókiáról kaptunk egy kis ismertetőt ahol elmondták, hogy honnan ered a neve és hogy 10000 évvel ezelőtt itt hajtottak végre először agyműtétet. Az Ihlara völgybe való látogatásunk egy felejthetetlen emlék marad, melyet minden formában igyekeztem megörökíteni. A völgy meglepetése az, hogy rendkívül zöld és étellel teli volt. Mondhatni egy oázis a sivatag közepén. Ami leginkább meglepett, az volt, hogy a völgyben lévő keresztény emlékeket igyekeznek megőrizni és megóvni az utókor számára még úgy is, hogy leginkább muszlim vallású emberek lakta területen található. A következő állomásunk a Selemi kolostor volt, ahol a keresztény emberek mint egy 800 évet töltöttek a sziklába vájt házaikban és egy valóságos várost építettek oda. A hely viszonylag nehezen megközelíthető a sziklafalakon mászás miatt de az ott található megmaradt épületek és a tájra való kilátás teljesen kárpótolja az ember erőfeszítéseit. A fellelhető kolostorok, konyhák, istállók, valóságos építészeti remekművek. Sajnálatos módon hamar véget ért ez a nap.

2018.03.25

Vasárnap reggel 10:00 kor reggeli után buszra szálltunk és elvittek minket a Sarath földalatti városába. A hely eléggé érdekes volt, mivel az egész egy hatalmas útvesztő volt. A város rengeteg kis üregből és szűk folyosók sokaságából állt a szintek közti magasság nagyon kicsi volt. A magas embereknek kényelmetlen lehet a bebarangolása. Sok érdekességet me tudhattunk, mint például, hogy a város mint egy 2000 embernek tudott menedéket nyújtani és további 2 hasonló földalatti várossal volt össze kötve. Nekem személy szerint nagyon tetszett, hiszen érdekes volt. A földalatti város után elmentünk Uchisarba, ahol megnéztük a kastélyt ahol valami fenséges kilátás várta az embert. Ebédelés után megnéztük azokat a helyeket, ahol az emberek a sziklába házakat vájtak. Ez a hely is rendkívül érdekesnek tűnt és csodálatosnak. Sajnos csakúgy, mint más természeti csodák úgy ezek is pusztulófélben vannak a természeti jelenségek miatt.

Megnéztünk még egy helyi agyagos mestert, aki elmondta és megmutatta nekünk a helyi mintákat és más egyéb érdekes kerámiából készült tárgyakat. A fárasztó és kimerítő túra után lehetőségünk volt megpihenni és fáradt végtagjainkat lelazítani egy török fürdőben. A török fürdő nem csak a nevében, hanem a megjelenésében és a fürdés fogalmában is más mint amihez az ember általában hozzá van szokva. A török fürdőben nincsenek csúszdák meg medencék véget nem érő sokasága. Ezt inkább az alábbiképpen kell elképzelni. A férfiaknak és nőknek külön rész van kialakítva. Most csak a férfi részről tudok beszámolni. Az átöltözéshez az embernek egy törölközőt kell maga köré tekernie és csak így lehet átöltözni. Miután ez megtörtént, az ember arcára valamilyen iszapot kennek fel, majd mehet a szaunába. Miután ott végzett le kell zuhanyoznia és meg kell várni amíg a masszőr szól neki ekkor lekell feküdni egy márvány lapra, amit 40 fokosra fűtenek és ott elkezdi masszírozni az embert egy órán át. Amikor ezzel végzett, ismételten lekell zuhanyozni és ezután bele kellett mennie egy dzsakuzziba. Akik részt vettek a török fürdőn egy élménnyel gazdagabbak lettek, és sokkal kipihentebbek. Sajnos ennek a napnak hamar vége lett.

2018.03.26

Hétfő reggel. Egy fantasztikus hétvége után vissza a munkahelyre, ahova a szokott időben vittek minket. A munkahelyen már több munkát bíztak ránk ám még mindig féltenek minket. Ezért még mindig csak kisebb munkákat bíznak ránk. A pénteki értekezlet eredményt ért el mert a munkahelyi ebéden már saját tányérokot kaptunk.

A munka végeztével 15:30 kor jött értünk a busz . A szállásra visszaérvén megint szabad délutánunk volt, és néhányan a városba mentek megint vásárolni és várost nézni. Mi néhányan inkább a szállodában pihentünk.

2018.03.27

Kedden reggel elmentünk a munkahelyre, miután megreggeliztünk . A munkahelyen egyre jobban összebarátkozunk az ott dolgozókkal és a kommunikálás is jobban megy, igaz leginkább az interet segítségével, de

nagyon jó hangulat alakult ki. Az ebéd a megszokott formában zajlott. Nekem ez az ebédelési forma egyre inkább tetszik, mert nagyon családi. A bútorok összeszerelésével az napra befejeződtek a munkák. Amikor a szállásra visszaértünk, a szokásos 3óra szabadidőt követően elmentünk vacsorázni. Vacsorázás után elmentünk egy pubszerű helyre, ahol lehetőségünk volt ki próbálni a vízpipázást. A hely nagyon hangulatos volt, élő zenével és teli fiatalokkal. Mindannyian jól éreztük magunkat. Sajnos, mint mindig a jó programok hamar véget érnek, noha nem mintha lett volna rossz program az ott létünk alatt.

2018.03.28.

A reggeli imák már egyáltalán nem zavarnak, bár még mindig meglep amikor meghalljuk. A reggelizés, mint mindig svédasztalos volt. Reggeli után még tudtunk magunknak egy kis időt hagyni, hogy a szobánkban pihenjünk. A munkahelyre beérve elkezdtek a ruhás szekrények összeszerelését és az alkatrészek gyártását. Igaz sok kis szünetet tartunk a teázások miatt, de ennek ellenére a termelés nem állt le szinte soha. Az ebéd, mint mindig finom volt és a hangulat is egyre jobb. Az ebéd befejeztével mindig tartunk egy tizenöt-harminc perces pihenőt. Mikor lejárt a munkaidőnk, visszamentünk a szállásra. A mai napon szabad foglalkozásunk volt. Ezt az alkalmat és is kihasználtam a vásárlásra és vettem is néhány dolgot igaz itt már a családtagoknak is kerestem valami meglepetést otthonra. Miután befejeztük a vásárlást, a szobánkban filmet néztünk.

2018.03.29.

Reggel felkeltünk a szokott időben és elmentünk reggelizni. Reggeli után mint mindig, volt még egy fél óránk amit pihenéssel töltöttünk. A munkahelyen folytattuk a ruhás szekrények gyártását és elkezdtek átállni a konyhabútorok összeszerelésére is. Az ebédelés a meg szokott ritmusban zajlott. A munkaidő leteltével a szállásra visszamentünk, ahonnan vacsorázás után elmentünk bowlingozni. A bowlingozás igen hamar vérre menő küzdelemmé vált, ahol mindenki győzni akart. Néhány

szerencsés gurítással megnyertem a játékot, igaz nem sok pont különbséggel.

2018.03.30

Ez a reggel úgy kezdődött, mint a többi. Elmentünk reggelizni majd a munkahelyre. A munkahelyen egyre jobban bíztak bennünk a munka terén, mert egyre több dolgot bíztak ránk. Az ebéd, mint mindig leginkább zöldséges ételekből állt. Ebéd után fojtattuk a konyhabútorok összeszerelését. A munka végeztével visszamentünk a szállásra. Én most nem mentem el vásárolni, hanem a szobában maradtam pihenni. Vacsora után egy megbeszélést tartottunk, hogy ki mennyire elégedett a munka helyével és esetleg mi az aminek változnia kellene. Ezen a megbeszélésen már senkinek nem volt igazándiból panasza, így hamar megbeszéltük a dolgokat.

2018.03.31.

Ezen a szombati napon egy kisebb kirándulásra mentünk. Először a közelben található hegyre mentünk fel egy darabig. Sajnos nem mentünk fel a tetejére mert az két napos séta lett volna de ameddig elmentünk már onnan is pazar kilátás fogadta az embert. Ezután egy régi város romjait látogattuk meg. Sokat kellett utaznunk, de szerintem teljesen megérte, mert igaz a városból nem maradt túl sok és sokat kellett sétálnunk, de mégis volt valami rabul ejtően csodálatos azon a helyen. A romok meg nézése és körbe mászása után elmentünk egy étterembe ahol leginkább pizstrángot szolgáltak fel. Ebédelés után elindultunk vissza a szállásra és út közben rengeteg érdekességet láttunk mivel van, aki a legújabb BMW vel közlekedik, míg mások számárháton. Ez a napis egy gyönyörű emlék lett számomra, mert a panoráma kilátásokat soha nem felejttem el.

2018.04.01.

Ezen a vasárnapi napon nagyon korán keltünk hiszen most mentünk a legmesszebbre szerintem és a legérdekesebb hejekre. Az utazás nagyon

hosszú volt az első látványosságig ami egy karaván pihenő volt. A karaván pihenő nagyon tágas volt és sok érdekességet meg tudunk mint például hogy estére bezárták a karaván pihenő kapuit és ha valamelyik karavános meg lopta a másikat és reggel jelentette akkor addig semmi nem mehetett ki vagy be amíg az ellopott áru elő nem került. Ezután az állomás után elmentünk egy parkot meg nézni ami először hasonlított a város ligetre csak annyi a különbség hogy itt inkább sütögetni tudnak az emberek mivel a Törökök szeretnek piknikezni. A park annak ellenére is szép volt hogy még nem volt kész teljesen. A park után elmentünk egy régi keresztény templomba ahol meg lepődtem azon hogy mennyire védik a keresztény értékeket. Mert csak külön jeggyel lehetett bemenni a templomba. A templom után megnéztük a Törökország egyetlen lepke házát ami azért is érdekes mert noha Ázsiában található még is azt mondják hogy európa eg nagyobb lepke háza. Az épület belről gyönyörű és rengeteg egzotikus lepke faj található benne. Monduk tesznek is érte mert inportálják a lepkéket Kolumbiából, Braziliából és még sok másik országból. A teljes túra kb egy órán át tart. Ezután elmentünk a konya nevezetű városba ahol egy hatalmas templom szerűséget néztünk az épületekben számos a vallásukhoz kapcsolódó dolog volt kiállítva mint például tekercek amikben ima volt papi viseletek. Ez a nap nagyon emlékezetes maradt csak kicsit hosszú volt a rengeteg sétálás miatt de teljesen megérte.

2018.04.02.

Az utolsó hétfő reggelről alig akartuk elhinni hogy ilyen gyorsan éget éert az előző két hét. De az élet nem áll meg sajnos így reggelről a két hét alatt már meg szokott idő pontokban elvégeztük reggeli tendőinket. A munka hejen a konyha bútorokat és ruhás szekrényeket elvittég beszerezni így ezen a napon nem volt sok munkánk sőt egyenesen unatkoztunk. Az ebédelésünk szokásosan telt. A munka lejártával vissza mentünk a szalásra ahol az egész napszabad volt így az utolsó alkalmakat megragadva mindannyian elmentünk ajándékokat vásárolni. Vacsorázás után a szobánkban filmeztünk.

2018.04.03

Ezen a reggelen minden rutinosan ment reggelizés után elmentünk dolgozni a munka jén megint beszerelésre mentek így túl sok munkánk megint nem volt így elkezdtek kitararítania műhelyt ennek a két napnak örültünk a leg kevésbé mivel lassan telt az idő. Délután, amikor visszatértünk a szálásunkra. A vacsoráig hátra lévő időt vásárlással töltöttük. Vacsorázás után egy kulturális ismerkedés volt ahol meg mutatták a népszokásaikat a népi hangszereket nagyon érdekes volt ha valakinek lehetősége van ilyenén részt venni annak csak ajánlani tudom.

2018.04.04

Ez a reggel is a szokásos rutinnal kezdődött. Felkeltünk reggel fél nyolckor, majd lementünk reggelizni majd 9 kor elmentünk dolgozni. A munkahelyen elkezdtek a megrendelt hálósobai bútorok gyártását. Az ebédet elfogyasztottuk egy órakor majd visszamentünk dolgozni fél négyig. Amikor megjött értünk a busz, visszamentünk a szállásra, majd vacsoráig vásároltunk. Vacsora után a szobatársaimmal filmet néztünk. Sajnos, egyre gyorsabban mennek a napok és közeledik az utazásunk vége.

2018.04.05

A reggelünk megint szokásosan telt. A munkahelyen a kollegákkal már jól el tudtunk beszélgetni. Amikor a szálásra vissza mentünk elkezdtek készülődni, mert egy Török nightshowt mentünk megnézni. Az épület ahol voltunk a föld alá volt be építve és nagyon hangulatos volt. A műsorok nagyon színvonalasak voltak. Valamint interaktívak, mert néhány előadásnál a nézőket is behívták, hogy részt vegyenek benne. Ha valaki Törökországban jár akkor feltétlenül ajánlani tudom ezt a programot mert érdemes rajta részt venni. Ez volt az az alkalom, amikor mindannyian ki tudtuk bulizni magunkat és mindenki jól érezte magát.

2018.04.06

Ez a reggel kicsit nehezen indult, mert az előző éjjel sokáig fenn voltunk és még mindenki fáradt volt. Ezen a napon a munkahelyre később mentünkbe és korábban jöttünk el. Igazából csak elbúcsúzni mentünk be. A kollegák inkább marasztalni akartak, mondták, hogy hiányozni fogunk nekik és ők is nekünk. Átadtuk az ajándékaikat, aminek nagyon örültek. Mi a cég főnökétől is kaptunk ajándékot. Amikor visszatértünk a szállásra elkezdtünk becsomagolni, hiszen másnap korareggel indultunk. Ezen a napon mindenki saját magának gondoskodott az ebédéről, ami nem volt baj mert még több időnk volt körbe nézni a városban és mindeni azt tudott enni, amit szeretett volna. A vacsorázás után egy ünnepségen vettünk részt, ahol a programszervező elmondta, hogy mennyire boldog, hogy részt vetünk ezen a programon és ünnepélyes kertek közt átadta az okleveleket és ajándékot is adtak. Miután lezajlott az ünnepség, mindenki visszament a szobájába folytatni a pakolást.

2018.04.07.

Ezt a reggelt várta talán mindeni a legkevésbé. Mivel ezen a napon indultunk haza és tudtuk, hogy sajnos véget ért ez a hihetetlen utazás ahol rengeteg élményt szereztünk. A kint létünk alatt ezen a reggelen kellett a legkorábban kelniünk. A hoteltől csomagolt reggelit kaptunk az utunkra, hiszen ki kellett érnünk a Nevsehiri reptérre, hogy felszállhassunk a Istanbulba tartó járatra. A Nevsehiri repülőtér még mindig inkább egy vonat vagy busz pályaudvarra hasonlított. Mindössze annyi különbség volt, hogy szigorúbb volt az ellenőrzés és repülővel utazik az ember. Amikor felszállt a gép a panoráma kilátás valami káprázatos volt és elég hamar megérkeztünk Istanbulba. Az Istanbuli repülőtér egy hatalmas kavalkád, könnyen ellehet tévedni benne. Szerencsére nálunk senki nem tévedt el így menet rend szerűen tudtunk haladni. Istanbulból Budapestre induló járatunk sajnos nem olyan volt, mint amivel Törökországba jöttünk, de így sem lehet semmi panasz az utazásra mert én minden részét élveztem még úgyis, hogy nem ültem ablak mellett. Amikor a repülőnk landolt és leszálltunk, jó érzés volt végre itthon lenni. Itthon lényegesebben hidegebb volt, így néhányan azzal viccelődtek, hogy visszaszállunk a gépre és visszamegyünk Törökországba. Sajnos ezt nem

tehattuk meg. De jó érzés volt végre itthon lenni és soha nem felejttem el azt az időt, amit kinn töltöttem; az emlékeket a programokról és a kollégákat, akikkel barátságot kötöttünk.